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MATHEMATIQUES
Fonction exponentielle : entraînement savoir-faire (2) (corrigé)

Exercice 1
On suppose qu’il existe une autre fonction g définie et dérivable sur R telle que g′ = g et g(0) = 1.

On considère la fonction h =
g

exp
.

Pour tout x ∈ R, exp(x) 6= 0 donc la fonction h est définie et dérivable sur R et

h′ =
g′ × exp −g × exp′

exp2
=

g × exp −g × exp

exp2
= 0 car g′ = g et exp′ = exp

La fonction h est donc constante sur R et, pour tout x ∈ R, h(x) = h(0) =
g(0)

exp(0)
=

1

1
= 1 d’où g(x) = exp(x).

Exercice 2
• Soit h : x 7−→ ex − x définie et dérivable sur R.

Pour tout x ∈ R, h′(x) = ex − 1.

h′(x) > 0 ⇐⇒ ex
> 1 ⇐⇒ ex

> e0 ⇐⇒ x > 0.
On en déduit les variations de la fonction h sur R :

x

Signe de h′(x)

Variations de h :
x 7−→ ex − x

−∞ 0 +∞

− 0 +

11

Pour tout x ∈ R, h(x) > 1 > 0 ⇐⇒ ex > x.
Or lim

x→+∞

x = +∞ donc, par comparaison : lim
x→+∞

ex = +∞.

• En posant X = −x, on obtient lim
x→−∞

X = +∞ et donc lim
x→−∞

ex = lim
X→+∞

e−X = lim
X→+∞

1

eX

Or lim
X→+∞

eX = +∞ donc, par inverse, lim
x→−∞

ex = lim
X→+∞

1

eX
= 0.
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